

El primer impulso de la nueva España, creada sobre la cruz de la espada victoriosa del Caudillo, fué magnífico en el orden del encauzamiento económico del país. Acabábamos de salir de nuestra guerra; y la mundial no parecía tan inminente.

Era indudable que España cobraba bríos cada día para realizar su reconstrucción. Y el nuevo espíritu que la guerra de liberación había creado, la paz social tan añorada, ahora realidad, la facilidad lubricante del dinero circulando en abundancia, constituían cauce espléndido para que la iniciativa particular, atendiendo la consigna del Caudillo—¡Producir!—se prestara de buen grado a financiar los primeros pasos a la autarquía, que, en el fondo, no era más que un recurso de técnica escalonada movido por la acción re-constructiva que había de nutrir su financiación en un rescate para la actividad industrial de la nación de tantos millones de pesetas oro como los que año tras año habíamos de enviar al extranjero por la serie de productos fundamentales que nosotros no producíamos.

Y España, en un plazo bien breve, de un par de años todo lo más, creó una masa ingente de nuevas industrias, a gusa de las cuales ya está en marcha. Pero la guerra mundial frena estas actividades creadoras y hace al mismo tiempo que lo que era voluntario deseo de autosuficiencia, autarquía de fensiva, se convierta, como una consecuencia de la guerra económica, en auténtica autarquía de guerra.

Los proyectos, los planes, podrán retrasarse en su plazo de ejecución, pero ni se frustran ni se olvidan. Al contrario, surge por doquier, cada vez con más fuerza, el deseo de ampliar nuestro proceso de industrialización y precisamente en aquellas tres ramas que constituyen la base económica de los países moderados. Producir más carbón, producir más energía eléctrica, producir más hierro y más acero. ¡Producir! obedeciendo al Caudillo de España.

En todos los aspectos de la producción nacional se nos ofrecen prometedoras esperanzas. Pero hemos de tener en cuenta las palabras que Franco ha pronunciado en Jerez: «No hemos de mirar nuestra obra por los frutos de hoy, sino por los de mañana, por el espíritu que la anima». Y sobre todo, «dejando a un lado la parte material que, con ser importante para la vida de los pueblos, no lo es todo, sino mirando más la parte espiritual».

En realidad innegable se está dando auge a la razón espiritual, pero simultáneamente influye ésta en nuestro incremento económico, cuyos frutos empezamos ya a saborear, y que serán copiosos en una mañana no lejano.

### Discurso de Su Excelencia el Generalísimo en el Alcázar sevillano

«Sevillanos: Sólo dos palabras para agradecer esta entusiasta efusión del pueblo maravilloso de Sevilla. (Una voz del pueblo: «¡Más te tenemos que agradecer a ti!»).

Hoy habéis tenido ante vosotros el oro de España, lo que más vale: la juventud española. Yo estoy seguro de que si los Reyes Católicos y Fernando el Santo, al clavarse en las orillas del Guadalquivir,

hubieran encontrado unas juventudes como las que hemos visto desfilar esta mañana, se hubieran sentido orgullosos de mandarles y su tarea hubiese sido menos áspera y difícil. (Grandes aplausos).

Seguid, pues, empujando y levantando a España hasta que con vuestro impulso veamos a la Patria a la altura de nuestros mejores siglos». (Vitores y aplausos acogen las últimas palabras del Caudillo).

### Discurso de Su Excelencia el Generalísimo en Jerez de la Frontera

«Señor gobernador y jefe provincial, señor alcalde de esta ciudad:

Gracias por esas amables palabras y por esta adhesión tan expresiva de vuestro pueblo y de vuestra provincia. En estos viajes en que, sacrificando el trabajo, me pongo en contacto con el pueblo, es mi deseo primordial recibir la inspiración respecto a las necesidades de las distintas provincias en todos sus aspectos; es decir, venir a buscar en el pueblo mismo sus inquietudes y sus preocupaciones. Vosotros conocéis bien que la vida de España se desarrolla en un período de anomalías: ni nuestra producción de cemento, ni nuestra producción de hierro, ni las cosechas por falta de abonos, son las que corresponden a un momento normal.

Las dificultades son grandes, el galopar de nuestros caballos no es el que nosotros ansiamos tener, sino solamente el que las dificultades del camino nos permiten.

No hemos de mirar nuestra obra por los frutos de hoy, sino por los de mañana, por el espíritu que la anima recogiendo en ella las enseñanzas de la Historia y dejando a un lado la parte material que, con ser importante para la vida de los pueblos, no lo es todo, sino mirando más la parte espiritual.

Aquí está Jerez, este Jerez que lo dió todo, que produjo tantas divisas, que participó tanto en la Cruzada, cuando llegaron las primeras fuerzas marroquíes que tomaron tierra en estos campos, que dió espíritu y calor y ejemplo, sobre todo el ejemplo de vuestro hijo preclaro, el inolvidable general Miguel Primo de Rivera, quien por sus características de hidalguía, por su capacidad de gobernante, por su heroísmo de soldado, por su buena voluntad, por su espíritu caballeresco, podemos decir que condensa la raza de los verdaderos hidalgos españoles; y digo esto porque aquel gran español rompenido con la decadencia española y con la revolución pacífica, enfrentó a España con su verdadero problema, y al enfrentarla, la llevó a los campos

de África a reñir las batallas, a levantar el honor y el prestigio de la Patria resolviendo definitivamente un problema que bajo otros Gobiernos y regímenes se había convertido en endémico y él solucionó en pocos meses, ofreciendo a la nación los laureles de la Victoria. Y este hombre que a España le dió durante siete años un hermoso resurgir, un día, olvidado de los malos españoles, injustamente tratado por viejos políticos pervertidos y odiosos, marchó camino del destierro, y aquel hombre, con su gran espíritu, con su patriotismo ejemplar, con su hidalguía característica, quiso evitar a España la revolución sangrienta que hemos conocido, quiso evitarle el retroceso de los cinco años malditos de la República, quiso evitarle los sinsabores que luego se cosecharon, de tal modo, que podríamos haberlos enfrentado a esta época de crisis mundial con la fortaleza que él soñó y empezó a forjar, y que la mala política le quebró en su camino.

Este es el ejemplo cuyo recuerdo no debéis olvidar nunca.

Esta es la revolución, la nuestra, la hacemos sobre la sangre de los me-

### El discurso del Caudillo en Huelva despierta el máximo interés en Italia

«Las palabras de Franco están inspiradas en su fe en los destinos de España»

ROMA, 6.—Ante el magnífico discurso del Caudillo en Huelva, los círculos políticos romanos afirman que rebasa el marco de la política interior española y encuentra un lugar natural en el cuadro constructivo de la nueva Europa, por cuya razón es lógico que haya despertado en Italia el máximo interés.

Según los mencionados círculos, Franco ha reivindicado para el pueblo español las conquistas que su sentido religioso, civil y humano le han hecho obtener con la abolición de la explotación del hombre por el hombre, con la creación de un régimen fundado en la verdadera libertad, ya que el hombre es libre solamente cuando se le ha redimido de la miseria, y cuando su libertad está regulada por el imperio de la ley, según palabras del Caudillo, evidentemente inspiradas en su fe sobre los destinos de España.—EFE.

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLVI. Número 13.693

PERIODICO DE LA TARDE

Viernes 7 de mayo de 1943

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 8.  
Mínima, 0,8.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

## EL CAUDILLO VISITO AYER TARDE JEREZ DE LA FRONTERA

### Franco depositó una corona ante el monumento del general Primo de Rivera

El pueblo jerezano acogió al Generalísimo con idénticas manifestaciones de adhesión y afecto que en las demás poblaciones andaluzas recorridas

JEREZ DE LA FRONTERA.—Jerez, que se hallaba impaciente de patriotismo por testimoniar su afecto y adhesión al Jefe del Estado, ha vibrado con una enorme emoción esta tarde, en que el Caudillo efectuó su primera visita oficial a la ciudad. Al conocerse la llegada del Generalísimo toda la ciudad se erguía espontáneamente y todas las calles por las que había de pasar el Caudillo ostentaban colgaduras, banderas de España y el Movimiento. A las inmediaciones de El Cuervo, límite de las provincias de Cádiz y Sevilla, acudieron a recibirle los gobernadores civil y militar y otras autoridades y jerarquías provinciales. En el paseo de Capuchinos, a la entrada de la ciudad, le esperaban el Ayuntamiento en corporación, jefe del departamento marítimo, presidenta del Instituto del Libro Español, autoridades sindicales y numerosas representaciones civiles, militares y eclesiásticas. A las cinco y media hizo su entrada el Caudillo en Jerez. El Caudillo iba acompañado de los ministros secretario general del Movimiento, camarada Arose, y de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera; los jefes de sus Casas Militar y Civil, teniente general Muñoz Grandes y señor Muñoz de Aguiar; el gobernador civil de Sevilla y el de Cádiz.

El momento fué de una emoción inenarrable. Una banda de música interpretó el Himno Nacional mientras las tropas rendían honores. Las fuerzas de Orden Público resultaron insuficientes para contener a la muchedumbre, que rompió los cordones y casi llevó al Caudillo en hombros. El Jefe del Estado sentó a su izquierda al alcalde accidental de Jerez. A duras penas se abrió paso el vehículo, seguido de una masa humana que le vitoreaba sin cesar.

Jerez, nuestros mejores soldados y nuestras mejores juventudes. Que ella sea fecunda, que la mantengamos siempre viva y perenne, como aquel ilustre jerezano, como aquel gran patriota, como aquel soldado glorioso que, si no concretó su obra en los Puntos de nuestra Falange, llevaba en su corazón el haz de flechas con el yugo que la cifre, y soñaba con la España Grande, Heroica e Inmortal.

¡Arriba España!».

El Jefe del Estado en el Santuario de la Merced

El Jefe del Estado se dirigió al Santuario de Nuestra Señora de la Merced, donde le rindió honores una Centuria de la Milicia Universitaria. Fué recibido por el ilustrísimo señor fray Amerio Saicho Blanco, abad mitrado de Santa María del Monte Libano, y la comunidad de los Padres Mercedarios. El abad dió a besar el Lignum Crucis, y seguidamente entró en el templo bajo palio. El altar presentaba una soberbia iluminación. Los niños entonaron, dirigidos por el comandante de la Orden, fray Manuel Fernández, la Salve Regina, a dos voces, y Cristo Vence. La antiquísima imagen de la Patrona lucía el manto llamado de El Escudo y la mantilla de encajes de Bruselas, que le donó la marquesa de Beremati. Su Excelencia subió al camarín y le fué mostrado el telegrama que dirigió el general Primo de Rivera a esta ciudad cuando las operaciones de Alhucemas. Se le obsequió con un grabado antiguo en caoba con incrustaciones. A la esposa del Caudillo e hija se les regaló medallas de oro de la Virgen de la Merced. El Jefe del Estado salió del templo con el mismo ceremonial que a la entrada.

Después la comitiva se dirigió lentamente a la calle de Calvo Sotelo, donde, a la entrada del Ayuntamiento, le rindió honores una Centuria de las Milicias de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Una corona ante el monumento al general Primo de Rivera

El Generalísimo fué recibido por la Corporación Municipal, bajo marzas. En las Casas Consistoriales y sus alrededores se había con regado numeroso público para tributar al Generalísimo un entusiástico recibimiento. El patio del Ayuntamiento estaba ocupado, en su parte izquierda, por camaradas de la Sección Femenina. En la derecha se había levantado el estrado donde tendría lugar el acto que había de celebrarse. En la plaza de los Reyes Católicos había descendido del coche para depositar un ramo de flores al pie del monumento que se levanta al ilustre jerezano don Miguel Primo de Rivera, y desde allí se trasladó a pie al Ayuntamiento.

En el Ayuntamiento

La presencia del Caudillo fué acogida con aclamaciones entusiastas y vitores que no cesaron durante todo el trayecto que el Generalísimo recorrió. El Jefe del Estado abriéndose paso por entre una compacta muchedumbre que no cesaba de vitorearle, arrojando flores a su paso, llegó hasta el salón de sesiones y ocupó la presidencia. A su derecha se situó el alcalde accidental, y a su izquierda, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

Ocuparon también puestos de honor los ministros Secretario General del Movimiento y de Agricultura, el capitán general de Andalucía, el gobernador civil de Sevilla, los jefes de las Casas Militar y Civil del Jefe del Estado, el general Franco Salgado, capitán general del Departamento Marítimo de Cádiz, procuradores

en Cortes, los jefes locales de Falange y otras jerarquías.

Palabras del alcalde y el gobernador

El alcalde pronunció unas palabras agradeciendo al Caudillo la visita hecha a la ciudad. En parecidos términos se expresó a continuación el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

Cuando el Caudillo se dispuso a hablar la multitud guardó un absoluto silencio. Su Excelencia el Jefe del Estado pronunció el discurso que publicamos en otro lugar de este número.

Franco corresponde a las aclamaciones de la muchedumbre

Al terminar, el entusiasmo se desbordó y la muchedumbre prorrumpió de nuevo en vitores y aclamaciones. El Caudillo tuvo que someterse al balcón del Ayuntamiento para corresponder a las aclamaciones del público, que se había congregado en los alrededores. Después se trasladó al antedespacho de la Alcaldía, donde en diversas vitrinas estaban expuestos interesantes documentos que se conservan en el Archivo municipal, y entre los cuales figuran la renuncia a la Corona de España por Carlos V, cartas al Ayuntamiento, fundación de la Feria de Jerez por Felipe III, fundación de Puerto Real por los Reyes Católicos, relación de cañones que tenía el regimiento de Artillería de Jerez, 38 privilegios reales concediendo diferentes gracias a Jerez, libros sobre noblezas jerezanas, diferentes cartas de Reyes y cartas de Isabel la Católica pagando a Jerez el trigo que llevó Colón al descubrimiento de América para comer y sembrar. El archivo municipal explicó al Caudillo todo lo relativo a dichos documentos y el Generalísimo le felicitó.

Fiesta en honor del Jefe el Estado

En el patio de las Casas Consistoriales se celebró después una fiesta en honor de Su Excelencia, quien tenía a su derecha a su esposa y a su izquierda a su hija Carmencita. La fiesta comenzó con la ofrenda de barriles pequeños de vino, frutos de la tierra y mariscos de las ciudades marítimas. Después hubo bailes flamencos y sevillanos y cante flamenco.

El Caudillo con su esposa e hija en la iglesia de los padres Carmelitas

Desde el Ayuntamiento, el Caudillo se dirigió a pie, rodeado por una multitud enorme, hacia la iglesia de los Padres Carmelitas. Las fuerzas de Orden Público eran impotentes para contener a la multitud, que de-

seaba rodear al Caudillo. En la plaza del Doctor Revuelta Montel se detuvo Su Excelencia unos instantes, haciéndosele entrega por el Ayuntamiento de un soberbio caballo, con el nombre de «Celibero», adquirido por la Corporación a don Pedro Domecq.

Después siguió el Caudillo a pie hasta la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada. A la puerta del templo rindió honores una batería del regimiento mixto de Artillería número 74, con banda de cornetas y tambores. El Caudillo fué recibido por el padre provincial de los Carmelitas, fray Rafael Rangel Castellanos, bajo palio.

Numerosos ex combatientes de la División Azul y camaradas de la Falange, al darse cuenta de la presencia del jefe de la Casa Militar de Su Excelencia, se adelantaron sobre él, abrazándole y vitoreándole con extraordinario entusiasmo.

El Generalísimo, presidente de la Hermandad de la Virgen del Carmen

El Caudillo subió al presbiterio como asimismo su esposa e hijo. En el lado de la epístola se situaron los ministros Secretario General del Movimiento y de Agricultura, el capitán general de la región, los gobernadores de Sevilla y Cádiz y el alcalde de Jerez. La nave aparecía llena de fieles. A la derecha se situaron Comisiones militares, y a la izquierda representaciones civiles y jerarquías. El provincial de los Carmelitas, asistido de otros padres, y encontrándose presente la Junta de gobierno de la Hermandad de Caballeros de Nuestra Señora del Carmen Coronada, entonó la Salve. Después, el Generalísimo besó el Crucifijo que le ofreció el provincial de los Carmelitas, y recibió de manos del vicepresidente de la Hermandad las insignias de presidente de honor de la Hermandad, cuyo cargo aceptó Su Excelencia el 14 de marzo de 1938. El templo se hallaba maravillosamente alumbrado y adornado. La «Schola Cantorum» de los Carmelitas interpretó la Salve de Golcochea, y después se cantó el Himno de la Coronación. Terminada la Salve, le fueron mostrados al Caudillo y a su esposa e hija la corona de la Virgen, con el ceño y las joyas, así como la coronita del Niño Jesús, que fueron regalados por suscripción nacional en la fecha memorable de su coronación, y de cuyas alhajas Su Excelencia hizo cádidos elogios. La Hermandad de Nuestra Señora del Carmen Coronada obsequió al Jefe del Estado y a su esposa e hija con unas ampliaciones fotográficas de la Virgen, con dedicatorias. El Generalísimo agr-

(Continúa en 4.ª página)

«Fué posible nuestra Historia y fué posible nuestro Imperio porque un día fe iz llegó a las costas andaluzas una espada y una bandera gloriosas, la unidad del poder de los Reyes Católicos, que comulgaban en las mismas ideas de su pueblo, y que dieron unión a los españoles en una proyección hacia afuera, no en una lucha hacia adentro. Y aquello que fué tejiendo nuestra Historia es lo que nosotros hemos vuelto a encontrar, y para lo que yo quiero ser Caudillo de los españoles.»

(Del discurso pronunciado por el Caudillo, en Huelva.)

### Fiscalía Provincial de Tasas

Por transporte clandestino de ganado de cerda han sido sancionados los vecinos de San Martín del Pimpollar y La Parra respectivamente, Félix Flores Sánchez y Santiago Fuentes López, con multa de mil pesetas a cada uno y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por transporte clandestino de trigo ha sido sancionado el vecino de La Adrada, Juan López Alba, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

Por transporte clandestino de trigo y molienda del mismo sin cumplir los requisitos ordenados, han sido sancionados los vecinos de San Pedro del Arroyo y Santo Tomás de Zabarcos respectivamente, Segundo López Jiménez y Ángela Garcíaño Jiménez, con multa el primero de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 471 kilos de trigo al que se ha dado el destino legal; y a la segunda multa de tres mil pesetas y cierre del molino durante tres meses.

El fiscal provincial, Luis R. Cernañas.

## EDICTO

El Juzgado de Primera Instancia de Cebreros instruye expediente sobre denuncia legal de los cónyuges Tomás Yuste Navas y Elisa Somoza Toribio, mayores de edad, naturales, vecinos y domiciliados que estaban en El Barraco (Avila), de cuyo domicilio se ausentaron en ocho de octubre de mil novecientos treinta y seis, desconociéndose en absoluto su paradero desde marzo de mil novecientos treinta y nueve, que se tuvieron sus últimas noticias procedentes de Francia.

Se hace público a los efectos del artículo 2038 de la ley de Enjuiciamiento Civil.

Dado en Cebreros, a veintisiete de abril de mil novecientos cuarenta y tres.—Antonio Mogollón.—D. Guzmán Domingo.

### Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila  
Repaso Municipal  
Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 6 de mayo de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 197.

Premiados con 250 los números 097; 297; 397; 497; 597; 697; 797; 897, 997.

### Subpagaduría Militar de Haberes

Días de pago en el Banco de España de once a trece horas:

Día 6: Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 7: Suboficiales, asimilados y C. A. S. E.

Día 8: Señores generales, jefes y oficiales.

Día 10: Invidencias en las oficinas de esta Subpagaduría, Av. José Antonio, núm. 12.

NOTA: Se advierte a los interesados que de no presentarse a cobrar en los días y horas señalados, se reintegrarán sus haberes.

El subpagador militar.

**JULIO LASTRAS**  
CANTERO Y MARMOLISTA  
Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

### Desde Martínez

El día dos del actual se celebró en este pueblo la fiesta de Nuestra Señora de la Estrella teniendo lugar la tradicional romería en la finca de Montalvo, lugar donde está enclavada la ermita que guarda la imagen pequeña y morena que sentada en su trono escucha las súplicas de sus hijos.

En Martínez de generación en generación se pidió a la Virgencita de la Estrella que preserve a los niños del mal; los jóvenes confiando a su Virgencita los secretos y deseos de su corazón; todos la rogaron temporales buenos para sus cosechas y juntamente con la prosperidad relativa en lo terreno les alcanzara la felicidad eterna.

Bien lo demostraron los vecinos de este pueblo cuando se cayó el Santuario que a su Virgen sirve de albergue y el pueblo este, que en sentimientos solo habla el lenguaje de los hechos, levantó una nueva oración de piedra en este siglo positivista en que solo se rinde culto al Dios dinero.

Por la mañana se celebró misa y procesión con sermón a cargo de nuestro querido sacerdote que ensalzó las virtudes de María, por la tarde se rezó el rosario y a continuación se organizó un animado baile de jota.

El corresponsal.

## BOMBAS

con o sin motores eléctricos.  
Transformadores.

**Elu-Maquinaria Eléctrica**  
S. L.  
Teléfono 23.  
**DURANGO -- BILBAO**

## ECCLESIA

Organo de la Dirección General de la Acción Católica Española

SUMARIO DE ESTA SEMANA

Edit. riales, página 3; Las virtudes del hogar doméstico (discurso de Su Santidad), página 5; Viviendas protegidas para sacerdotes, por Javier Martín Artajo, página 7; IV Libro Anuario del Vaticano, página 8; La nueva venerable madre Vicuña, página 9; Actividades de las Mujeres de Acción Católica, página 11; El domingo de Ramos, página 12; La obra social de la Iglesia en España, por Antonio Ruméu de Armas, página 14; Crónica nacional e internacional. Voz de los Prelados. Orientaciones bibliográficas. Crítica de espectáculos, etc.

Precio: una peseta.  
Suscripción: Semestre, 22 pesetas; Año, 40.  
Administración: Alfonso XI, 4.—Madrid.

## LA ABULENSE

Nuevo despacho de carbones y leña  
Servicio a domicilio  
Teléfono 109.—Lope Núñez, 6  
Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

### Noticias--Instalaciones Riegos

Bombas. Arados.  
Maquinaria en general.

**Gerardo Miñambres**  
ZAMORA, 46. SALAMANCA

Publicidad R. E. L.—Salamanca

## HERNIADO

Contenga totalmente su hernia con el SUPER OBTURADOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, gran consolidativo mecánico-científico que sin trabas, tirantes ni engorro alguno, retirará totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. HERNIUS, se construye expreso y anatómicamente para cada caso, bajo prescripción facultativa.

VISITA EN AVILA: G. O. «HERNIUS» atenderá en Avila, el día 11 de abril, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del doctor Sánchez León, Generalísimo, 13, bajo su prescripción.

CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS».  
Rambla Cataluña, 34, pral. Barcelona.

(Censura C. de Sanidad núm. 1687)



### Servicio Informativo de los Jóvenes de Acción Católica

#### CONSEJO DIOCESANO

«LUZ DE GAS»

Diana Wynyard, Antón Walbrook  
Esta es una película de las que podríamos llamar cerebrales. Es un cine de reflexión, de sensibilidad, de fina observación del pormenor psicológico: un cine complejo y difícil.

El tema es alucinante y está ambientado en su atmósfera de misterio con una cuidadosa precisión de detalles. El mayor mérito de su técnica es el de haber sabido conducir con interés toda su acción en el espacio reducido de una casa. Dirección e interpretación son de gran calidad expresiva de las torturas espirituales. La película en su conjunto, perturba más que otra cosa y pueden surgir impresiones nada convenientes.

También esta película pertenece a la serie de escalofrantes, que acusan un deleite morboso en la exposición y sería más admisible si entre las torturas que emplea «el marido» maníaco no agregase la moral del adulterio.

Palacio de la Música, 26-12-42.  
VERDE.—Peligrosa incluso para personas formadas.

### Actividad creciente de la Obra Maternal e Infantil de Previsión

Con gran solemnidad acaban de inaugurarse los Dispensarios de Puericultura y Maternología del Instituto Nacional de Previsión en las provincias de Barcelona y Gerona, instalados en las poblaciones de Granollers, Vich, San Felí de Guixols, Olot y Mataró.

Ha representado al Instituto el subcomisario y consejero nacional don Jesús Rivero Meneses.

En la bendición de los locales de las Agencias y Dispensarios citados el jefe nacional de la Obra Maternal e Infantil y jefe de los Servicios de Puericultura del Estado, doctor Bosch Marín, ha pronunciado sendas conferencias exponiendo brillantemente la seria labor sanitaria social desarrollada por el Instituto Nacional de Previsión a través del Seguro de Maternidad y de su Obra Maternal e Infantil que pone en práctica las iniciativas del ministro de Trabajo, camarada Girón, y sus colaboradores en los distintos seguros sociales trabajando eficazmente en la lucha contra la mortalidad maternal e infantil a través de sus Clínicas y Dispensarios que se multiplican día en día convirtiendo en realidad las promesas del Caudillo de llevar la Sanidad a todos los hogares y trabajar por una Patria numerosa y sana mejorando las condiciones demográficas de España.

Con los inaugurados son ya 14 los Dispensarios de la Obra Maternal e Infantil en la provincia de Barcelona de la de mayor población obrera femenina a cuya salud atiende con creciente anhelo el Instituto Nacional de Previsión.

Avia.—Tip. y Enc. de Senén Martín

## Resultante positivas de una labor de interés nacional

Continuación de la reproducción de la Memoria presentada por el ilustrísimo señor delegado nacional en el último Congreso de la Agrupación Nacional de Ciegos

La primera consiste en capacitarlos para su empleo en determinadas industrias, en ciertos trabajos que pueden ejecutar normalmente, contando con las plazas que las empresas nos ofrezcan. El Centro de Orientación Profesional tendrá esa finalidad como principal.

La otra consiste en crear industrias propias dentro de las cuales, renunciando a parte del beneficio de empresa, pueda trabajar con la debida remuneración en número considerable (del 80 al 90 por 100).

Este ha sido el fundamento de nuestra Fábrica de Caramelos, donde los obreros ciegos perciben doble remuneración que sus compañeros de gremio de las empresas videntes, sin que por eso deje de obtenerse beneficio, aunque no lucro excesivo.

La colocación de invidentes en las industrias no se ha iniciado todavía, salvo en casos aislados, pues ello entra en los planes de enseñanza a desarrollar en los nuevos Colegios.

En cuanto a la creación de industrias propias, funcionan ya con pleno éxito la fábrica de caramelos de Madrid, la de productos químicos de Barcelona y la de escobas en Zaragoza, y está ya montándose otras de caramelos en las dos últimas poblaciones. En Madrid existe ya un taller de encuadernación que nos ofrece amplias perspectivas. Se estudia además la implantación de fábricas de jabones y perfumería.

### Alocución del DUCE

«La certeza suprema de la victoria»

ROMA.—Más de 100 000 personas han llenado la plaza de Venecia. En el histórico balcón del palacio del mismo nombre apareció el Duce, sonriente, en medio de las aclamaciones, que alcanzaron su más alto diapason cuando el secretario del Partido ordenó: «¡Saludo al Duce!». Este impuso silencio con su ademán y pronunció la siguiente alocución:

«En vuestras voces siento vibrar la vieja fe incorruptible, así como una certeza suprema: fe en el fascismo, certeza de que los sangrientos sacrificios de estos tiempos duros serán recompensados por la victoria, si es cierto—y lo es—que Dios es justo y que Italia es inmortal. Hace siete años estábamos unidos aquí, en esta plaza, para celebrar el fin triunfal de una campaña en la que habíamos desafiado al mundo y abierto nuevos caminos a la civilización.

«Volveremos a Africa»

No ha terminado la magna empresa; está simplemente interrumpida. Yo sé, yo siento que millones y millones de italianos sufren del mal indefinible que se llama mal de Africa. Para curarlo no hay más que un medio: Volver allá. Y volveremos. Los imperativos categóricos de esta hora son los siguientes: Honor a los combatientes, desprecio a los emboscados y plomo a los traidores, de cualquier rango y de cualquier raza que fuere. Esto no es sólo mi voluntad, es la vuestra y la del pueblo italiano todo.»

Las palabras del Duce fueron acogidas con una ovación interminable; llamado por la multitud, Mussolini hubo de salir varias veces al balcón, saludado siempre por aclamaciones delirantes. La manifestación popular terminó con el canto de los himnos nacionales, entonados por muchos miles de personas.—EFE.

Trabajan en las oficinas de la organización ciento sesenta empleados ciegos. Otros muchos actúan de copistas en bibliotecas, de profesores en los Colegios y como componentes de las orquestas y cuadros artísticos, aparte de otros que se dedican a actividades libres.

Se están comenzando a montar en Madrid y se continuará haciéndolo en provincias, unos quioscos destinados a facilitar a ciegos el ejercicio de pequeñas industrias mercantiles, como la venta de lotería, caramelos, cupones, periódicos y otros artículos. Han sido colocados algunos invidentes que padecían además otros defectos físicos. Ejemplos: don Justiniano García, ciego y mutilado de los dos brazos, que ejerce normalmente la actividad de delegado local en Calahorra; don Enrique Díaz de Miguel en iguales circunstancias ocupa igual cargo en Churriana (Granada); don Sebastián Estaca, maestro cruzado de la enseñanza, que padece grandes mutilaciones en los brazos y en la cara hasta el punto de no poderse manejar por sí mismo, después de disfrutar durante algunos meses de una pensión extraordinaria se dispone en estos momentos a iniciar una vida de actividad tomando posesión de un magnífico quiosco que ha sido construído para él en Tetuán de las Victorias.

### Cupón pro ciegos

A pesar de todos los esfuerzos que la Organización hace para encuadrar rápidamente a los ciegos en talleres, industrias y profesiones, existe un importantísimo núcleo de aquéllos que por su edad y circunstancias no es posible acoplar en tales ocupaciones.

Para remediar inmediatamente el abandono en que se hallaban esos invidentes, que son hoy casi el 80 por 100, se creó el cupón pro-ciegos, como medio excepcional y transitorio, el cual ha obtenido tan buena acogida por parte de todo el país que nos ha permitido suprimir radicalmente la indigencia y la tradicional mendicidad del ciego y aportar los medios económicos suficientes para llevar a cabo la obra que les ha de redimir definitivamente en todos los aspectos.

El éxito del Cupón como medio urgente de rehabilitar a los faltos de vista ha sido completo. Cerca de ocho mil de éstos, repartidos por toda España hasta los más apartados rincones, obtienen jornales de diez a veinticinco pesetas, con los que se han dignificado y redimido de la miseria, orgullosos de cubrir con su esfuerzo las necesidades familiares.

Los vendedores, además de los beneficios que obtienen con cargo a las atenciones de Asistencia Social, perciben remuneraciones por lluvias y reciben el jornal íntegro los cuatro días de nuestro calendario oficial de fiestas; Viernes Santo, 18 de Julio, Santa Lucía y Navidad.

La venta se realiza en casi todas las ciudades y pueblos con tal intensidad que ha habido que establecer topes para evitar los jornales excesivos. En cambio, se ha podido aprovechar esta circunstancia para hacer ensayos de mejoras a las familias numerosas y de sistemas de ahorro y mutualidad, que nos conducirán muy en breve a una reglamentación basada en la experiencia.

(Continuará)

LEA USTED

«El Diario de Avila»

### APRENDA CONTABILIDAD-POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Contadores de alumnos satisfechos prueban la existencia de nuestro método único. Pida folletos, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C.—Calle de San Sebastián, 6—SAN SEBASTIAN

### Sección religiosa

Día 8 Sábado.—La Aparición de San Miguel Arcángel.—Santos Víctor, Acacio, mártires; Dionisio, Eladio, Pedro, Wirón, obs.

La misa y oficio divino son de la Aparición de San Miguel Arcángel, con rito doble mayor y color blanco.

#### Rosario de la Aurora

Una tradición bien arraigada en las tierras de Castilla.

Allí, al amanecer, recorre las estrechas callejuelas del pueblo. Alegre con los cánticos típicos, con voces recias de los labriegos... Antes de partir al campo, ponen una nota de amor a la Virgen. A la Madre que les protege... Después, allá en la besana, con el rezo del «Angelus» elevarán sus corazones al Señor...

Amanece... Comienza a vivir el día. El cántico sonoro del gallo, despierta a los remolones... Una campanilla retozona que suena dulcemente. El «Ave-María» sale de los pechos. Más atrás se mece gallardamente la Madre. Hombros recios de jóvenes, plétóricos de satisfacción por llevar a su Virgen...

Las cuentas del rosario pasan. Y van poniendo una dicha en las almas. Y vuela a salir el «Ave María» con brío... Saludando a la Reina. Ella que mira e intercede por sus hijos...

¿Qué mejor homenaje a Nuestra Madre que la salutación al comenzar el día?... Su corazón de Madre nos demuestra copiosamente su complacencia.

Al sol que sale, la faz de la Virgen que en hombros va, se ilumina con realce. Y a las primeras brisas, calladas y embalsamadas de aromas del campo, su manto se mueve lentamente. Toda Ella se nos presenta como un pléago de amor...

Ave-María que resbala de boca en boca. Cántico de amor hacia la Madre... Himnos de gloria a Ella... Bendición de su corazón maternal, que nos envuelve en los efluvios de sus más delicadas caricias... Y en nosotros un profundo amor, expresado en dos palabras: Ave María.

Ha salido ya el sol que alegra los campos. El «Rosario de la Aurora» se ha elevado hasta Ella... Su hijo bendice a quien a su Madre ama de todo corazón...

Félix Grande Aparicio.

S. I. Catedral.—A las seis y media de la mañana, rosario que recorrerá la feligresía de San Pedro. Al regreso a la Catedral misa en el altar mayor.

#### Nuestra Señora de las Vacas

Ermita de las Vacas.—El ilustre Patronato de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora de las Vacas dedica a su excelsa Patrona solemne novenario.—Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., rosario, sermón por don Juan Antonio Moreno, coadjutor de San Pedro, preces, bendición y Reserva.

#### Mes de mayo

Los Jóvenes de Acción Católica celebran en su Centro, a las ocho de la tarde, el piadoso ejercicio del mes de las Flores, como obsequio colectivo a la Santísima Virgen por la paz de las naciones.

San Vicente.—Por la mañana, a las ocho y media misa. Por la tarde, a las siete y media, rosario y ejercicio de las Flores.

San Juan.—A las ocho de la tarde, ejercicio de las Flores.

### Instalaciones eléctricas

Taller de reparaciones, instalaciones y venta de material eléctrico.

ESTRADA núm. 2. AVILA

**CUAJO** líquido y en polvo de las mejores procedencias.—Colorante interior para mezclar con la leche.—Colorante exterior sin parafina.

**Abel González**

Miguel Iscar, núm. 14 VALLADOLID

# INFORMACION DE GUERRA

## PARTES OFICIALES DE TODOS LOS FRENTEROS

### Parte alemán de Africa

BERLIN, 6.—Comunicado oficial: «En Túnez han sido rechazados varios ataques enemigos lanzados contra los sectores septentrional y central del frente. Trece de los 24 tanques enemigos que atacaron nuestras posiciones del este de Mateur fueron destruidos por nuestras fuerzas.»

Formaciones aéreas germano-italianas han destruido en vuelos rasantes un elevado número de vehículos y tanques enemigos.

Nuestros bombarderos pesados han atacado la pasada noche algunos puertos de la costa argelina». —EFE.

### Parte italiano

ROMA, 6.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

«Continuaron ayer los duros combates defensivos de las fuerzas del Eje en el sector occidental tunecino.

Nuestros aviones de caza y bombardeo, en el curso de acciones coronadas por el éxito destruyeron e incendiaron varios tanques y vehículos motorizados enemigos. Siete aviones anglosajones fueron destruidos por los cazas alemanes.

Sobre el canal de Sicilia, los cazas italianos mandados por el teniente Amadeo Guidi, en servicio de protección de un convoy aéreo, destruyeron nueve aviones ingleses en el curso de un breve pero intenso combate.

Seis de nuestros aviones no han regresado a sus bases de las operaciones en que tomaron parte los dos últimos días». —EFE.

### Comunicado aliado

ARGEL, 6.—Comunicado del Cuartel general aliado de Africa del Norte:

«En el frente del octavo ejército las patrullas penetraron profundamente en la retaguardia de las posiciones alemanas, a pesar de que el terreno estaba muy minado.

En el frente donde opera el primer ejército éste atacó a Djebel Bouadukiz, que está situado en una colina al nordeste de Medjez-el-Bab, por cuya conquista ya se habían librado algunos combates. El ataque en esta ocasión ha sido feliz; la colina fué tomada y se capturaron treinta prisioneros.

Más al norte, los alemanes atacaron al segundo ejército de los Estados Unidos, pero todos los ataques fueron rechazados con éxito. En un ataque local en las inmediaciones del lago Achkel, se conquistó parte de una altura importante. Al norte se hicieron también algunos avances. Más de 300 prisioneros fueron capturados en este frente.

Los aviones bombarderos pesados y ligeros pertenecientes a la aviación estratégica renovaron sus ataques contra la navegación mercante enemiga, puestos y campos de aviación. Las «fortalezas volantes» hundieron un gran navío mercante en el estrecho de Sicilia, mientras que los bombarderos medios hundieron un barco solitario y averiaron seriamente a otros tres. Durante estas operaciones contra la navegación adversaria los aparatos de escolta derribaron nueve aviones, pertenecientes a una formación enemiga con la que tuvieron un encuentro. El puerto de Túnez también fué bombardeado por las «fortalezas volantes», pudiendo observarse numerosas explosiones en las zonas que habían sido elegidas como objetivo. Un gran navío mercante que estaba en el puerto fué alcanzado por nuestras bombas.

Los aeródromos enemigos fueron atacados por nuestros bombarderos medios, pudiendo comprobarse que las bombas cayeron entre los aviones adversarios que estaban en el suelo.

Bombarderos ligeros y cazabombarderos de la aviación táctica han proseguido sus ataques contra las concentraciones enemigas y sus posiciones terrestres. Los cazabombarderos, en una incursión contra la

navegación mercante enemiga en el golfo de Túnez, registraron impactos directos en tres buques. Durante todo el día los cazas dieron muestra de una gran actividad por encima de las zonas de operaciones. Dos aviones adversarios fueron destruidos durante estas operaciones. En la noche del martes bombarderos medios y ligeros atacaron las comunicaciones y el material de transporte enemigo.

De todas estas acciones no han regresado a sus bases cuatro de nuestros aparatos». —EFE.

**Hundimiento de un submarino británico**

LONDRES, 6.—El Almirantazgo anuncia el hundimiento del submarino inglés «Sahib» en el Mediterráneo central. —EFE.

### Noticias de Oriente

BANGKOK, 6.—Una gran batalla, en la que participan ochenta mil hombres, se libra actualmente en las laderas de las montañas de Taihan Shan, situadas en la frontera de las provincias de Chansi y Honán. Tanto las fuerzas japonesas como los efectivos chinos de Chung King lanzan incesantemente nuevos refuerzos a la lucha.

En los medios militares de Bangkok se pone de relieve que las fuerzas de Chung King están agotando sus reservas para poder enviar dichos refuerzos. Se añade que la aviación japonesa domina el espacio aéreo del campo de batalla y que la intervención de formaciones norteamericanas, procedentes de Yunnan y otras provincias, no han modificado hasta el momento la favorable situación de las armas niponas. —EFE.

### Habla el Japón

TOKIO, 6.—Dos hechos caracterizan la actividad bélica japonesa en el curso de los últimos días: primero, la aparición de considerable número de submarinos japoneses en aguas de Australia; segundo, la prosecución de la lucha contra las fuerzas Chung-King en la China septentrional.

El informe semanal de la agencia alemana D. N. B. sobre las operaciones en Extremo Oriente destaca ambos acontecimientos, así como el incremento de la actividad aérea nipona, puesta de relieve durante el ataque contra Port Darwin. «El interés de este bombardeo, dice el informe, estriba principalmente en el número de cazas ingleses Spitfire —calificados de «los mejores del mundo» por el mando anglosajón— derribados en el curso del ataque, sin que, por su parte, sufrieran ninguna pérdida los aparatos japoneses».

Pasa luego a ocuparse de la actividad submarina japonesa «contra las líneas de refuerzo de Australia, actividad que ha permitido al Mando japonés anunciar el hundimiento de una serie de buques anglosajones cargados de material de guerra en el curso de los últimos días. Treinta y cinco hundimientos, con un tonelaje de 220.000 toneladas, constituyen el balance de la campaña submarina japonesa entre fines de marzo y primero de mayo. Los círculos militares japoneses estiman que un ritmo se-

mejantes de destrucciones mantenido puede llegar a ocasionar serios trastornos en la preparación militar australiana».

Por lo que respecta a la actividad de guerra en China, el informe menciona los puntos donde los combates han adquirido máxima intensidad y declara «que los japoneses han reforzado considerablemente sus tropas de tierra y aire en el curso de las últimas semanas. Los círculos militares japoneses estiman como poco apreciable la moral de las tropas de Chan-Kai-Chek en el norte de China, y se las califica de tropas de segunda y aun tercera clase. Únicamente se consideran como verdaderas tropas entrenadas las del Yunnan si bien carentes de apoyo aéreo de importancia, por lo que la destrucción de 46 aviones chinos en los últimos días representa una pérdida decisiva».

El informe termina declarando que el Japón «ha salido ya del período de preparativos y se dispone a emprender una tarea decisiva». —EFE.

### Bombardeos en Birmania

NUEVA DELHI, 6.—Comunicado de las fuerzas aéreas norteamericanas:

«Nuestros bombarderos pesados bombardearon Tungoo, en Birmania el 4 de mayo. Una formación de reconocimiento observó en la ciudad los daños ocasionados por las bombas en la zona de los objetivos. Todos nuestros aviones han regresado indemnes con sus tripulantes». —EFE.

### El Führer condecora a Doenitz



Por los éxitos crecientes de la guerra submarina, el Führer ha concedido las Hojas de Roble de la Cruz de Hierro, al gran almirante Doenitz. Aquí en la foto aparece el momento de la entrega en el Cuartel General. (Presamundo)

**- - NORIAS - -  
y Aventadoras**  
DE  
**Casola de Arión**  
Entrega inmediata.  
Vean muestras en Avila y dirijan los pedidos al representante  
**Carrero. S. Millán, 4, segundo**

**BARACHOL**  
Contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.  
Censura Sanitaria núm. 1.112

**Clínica de Calzado**  
Reparaciones en suela y goma  
Especialidad en platis  
**CASA GUERRAS**  
Plaza Santa Teresa, 14  
Teléfono 257  
**Sánchez Prieto**  
MEDICO  
PIEL-VENEREAS-SIFILIS  
Censura Sanitaria número 234

APRENDA a ESCRIBIR a máquina sin mirar al teclado  
Clases de Mecanografía sobre máquinas Underwood, con teclado universal. Indicado para oposiciones  
**Alonso y Reig**  
Duque de Alba, 6. Teléfono 369  
AVILA

## Interesante

Todos los asuntos de gestión en Oficinas Públicas, certificaciones, licencias de caza, expedientes de Clases Pasivas, etc. Rápidamente. **AGUSTIN CASES**. Gestor administrativo colegiado. Magdalena, 32. Msdríd.

**CONSIGA UN BUEN EMPLEO**  
bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de **CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA** claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.  
**ATECO - AP DO 1043 - MADRID**

## Construcción y conservación de poblaciones

por ANTONIO VEREDAS RODRIGUEZ

(Continuación)

el capítulo VIII, dentro de la zona dedicada a las personas.

Dichas dos zonas fundamentales, de personas, por una parte, y de ganados, productos agrícolas y carros, por otra, habrán de ser aisladas con regulares fajas de terreno cubierto de arbolado, que sirvan de barreras de contención a los enjambres de moscas, microbios y malos olores, tan propios de toda especie de animales.

En manera alguna será permitido el acceso de ganados y carros a las vías de la zona residencial, con cuya medida se evitarán los barrizales revueltos con basuras de bestias, corrientes en las calles pueblerinas, y sus consecuencias de repugnantes alifios y agresiones para la salud pública.

Si olvidar la belleza que en la composición de las granjas agro-pecuarias cabe y debe dominar, serán dispuestas las instalaciones de ganados, carros y herramientas de trabajo en sitios algo más bajos que la fuente o fuentes de la aldea, pero bien ventilados y secos, para que las aguas sobrantes puedan ser aprovechadas en beneficio de la limpieza esmerada que requiere, principalmente, la buena crianza de los animales; y éstos, en vez de estar todos ellos mezclados, como suele hacerse, sin considerar la diferencia de trato y medio ambiente que cada especie necesita, ocuparán construcciones especiales y adecuadas, prudentemente sujetas a lo que previenen los tratados que existen, producto de concienzudos estudios y largas experiencias.

La escuela, rodeada de un parquecito provisto de flores y pájaros, que los escolares, exclusivamente, cuidarán, para pulmentar sus sentimientos con hábitos delicados, habrá de ser emplazada en la parte más grata y sana del lugar; así como la iglesia, la casa de Dios, de campar en la más acusada prominencia, dominán-

dolo todo, como signo de protección y amparo hacia el pueblo que a sus pies se extiende.

Lejos, muy lejos de las zonas de personas y animales se procurará siempre disponer los depósitos de basuras de todas clases; tan lejos, que ni los vientos más fuertes puedan hacer llegar sus emanaciones hasta aquéllas. A mayor abundamiento de precauciones, en evitación de que los chicos del pueblo jueguen o permanezcan en los basureros, serán protegidos éstos por un cerramiento que resulte infranqueable para la gente menuda.

Bien sabemos que el tener separados de las viviendas, principalmente los ganados, acarrea a sus dueños aumento de molestias, toda vez que éstos han de alejarse de sus casas para echar pienso y ejercer la precisa vigilancia. Pero hay molestias, y esta es una de ellas, que deben ser afrontadas con gusto, con cariño verdadero, por derivarse de ellos numerosos e importantes bienes. Además, las previstas molestias pueden quedar eliminadas, fácilmente, costeando entre todos los propietarios de ganados, granos, etc., de cada pueblo, un hombre que los guarde y culde en debida forma.

Como complemento de la enunciada solución, y a fin de impedir la propagación de las enfermedades que frecuentemente aparecen en los ganados, aconsejamos la construcción aislada de una enfermería de animales en cada aldea.

En suma; nuestras teorías transforman las defectuosísimas poblaciones rurales de hoy en lindas y ordenadas villas, limpias, sanas y agradables, propias de personas cultas y dignas, donde cada cosa ocupa el lugar que debe, a los fines de la mayor conveniencia y honra para la buena gente aldeana.

### CAPITULO X

**Extensión de los edificios y demás construcciones**

A la vista del número enormísimo de calles, plazas, paseos, stadiums, parques de recreos, edificios, ferroca-

rriles y carreteras de que está el mundo plegado, da pena considerar la cantidad de hectáreas de terreno cultivable que entre unas y otras cosas se resta a la agricultura, siendo así que ésta constituye el principal factor en la vida del hombre, por mucha que sea la necesidad que tengamos de todas las cosas enumeradas. Pero lo peor es que este mal va constantemente creciendo, en parte por necesidad y en parte por insensatez, pues como con el tiempo la humanidad aumenta, no sólo precisa extender por días las poblaciones y multiplicar el número de vías de comunicación, sino que cada vez se crean nuevas necesidades, falsas en su mayoría, que han de ser satisfechas robando terreno al campo.

De lo dicho resulta que, a medida que la humanidad aumenta, y con ello las necesidades de productos del campo, se va disminuyendo la extensión de éste, útil para producir los tales frutos; por cuyo camino llegaremos, más pronto o más tarde, a tal desequilibrio en el mundo entre la producción y el consumo, en orden de viveres y materias primas industria es, que forzosamente ello se traducirá en un verdadero cataclismo, cuyos alcances no podemos prever.

Y como mejor es prevenir que curar, ocurriéndonos que en la construcción de poblaciones se debe escatimar el terreno lo más posible, por los motivos expuestos, amén de otros ya tratados, para lo cual, además de limitar los espacios libres a sus mínimas dimensiones, dentro de lo bello e higiénico, prescindiendo de todas aquellas construcciones que ocupando grandes cantidades de terreno no son de absoluta necesidad para el buen vivir del espíritu y la materia, como, por ejemplo, los stadiums, hipódromos, velódromos, pistas de automovilismo, y algunas cosas más de esas que se vienen usando para agotar la máquina humana y destrozar inconscientemente el corazón a fuerza de fatigarlo.

También abogamos por la pequeñez más extremada, en planta, de toda clase de edificios, en lo que sea permitido por las convenientes cubriciones y lícita comodidad, cosa ella que puede muy bien lograrse suprimiendo todas las habitaciones supérfluas que eró el lujo, la vanidad y el alibatismo materialista.

Una simple ojeada por los establecimientos oficiales por las viviendas de la gente capitalista y aún por no pocas de la clase media, puede dar idea al punto del

terreno enorme que inútilmente se resta al campo. ¡Qué de despachos amplísimos para un sólo señor! ¡Qué de antedespachos, secretarías, antesecretarías, vestíbulos, salones siempre desocupados, gabinetes desiertos y dormitorios excesivos!...

Realmente, y no creemos exagerar en lo que vamos a decir, en la extensión que ocupan los centros oficiales en uso se derrocha el terreno en un cincuenta por ciento; y en cuanto a las viviendas, con una limpia cocina, un buen cuarto de estar y comer, una despensa, un baño y retrete y algunos dormitorios, hay suficientes habitaciones para poder vivir como Dios manda. Y no te asustes, lector, ni te sonría burlónamente al leer esto, demasiado influenciado por la ruina. Piensa que hoy apenas sirve el hogar para otra cosa que para comer y dormir. Piensa que la vida se hace en la calle y en los establecimientos públicos. Piensa, en fin, y piénsalo despacio y bien, que el medio natural del hombre es el aire libre, y no los gabinetes ni artificios alguno que le incomunican con aquél, por lo cual, mientras de menos salas, salones y despachos disponga, que le retengan, bajo techo, tanto mejor será para su salud.

Hemos de hacer constar, como remate de este décimo capítulo, que no existe contradicción alguna entre lo que en él se dice y la multiplicación de casas y calles que forzosamente lleva consigo la construcción de edificios con tres plantas, a lo sumo, que recomendamos, pues cosa bien clara es que semejante pequeñez de alturas, en las superficies cubiertas, exige en las descubiertas escasísima extensión, hasta el punto, sin duda, de que a pesar de la multiplicación de casas y calles a que nuestro estilo urbanístico da lugar, habrán de resultar más reducidas las totales dimensiones de las urbes con edificios de tres plantas, que resultarían las altas masas arquitectónicas acompañando a éstos las amplitudes necesarias en su derredor, para que las personas no discullerian por las calles como por el fondo de angostos abismos o profundas grietas del terreno.

### CAPITULO XI

**Ornato público**

Las plazas y calles sin ornamentar, sin adornos que las ocupen en parte, las embellezcan y animen, son co-

(Continuad.)

## Una Centuria de Trabajo "López Baños"

Será madrina del Banderín la hija del Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento

A iniciativa del jefe comarcal de Arévalo, camarada Lucas Gómez Fortado, se va a dar el nombre de Centuria "López Baños" a una de las organizaciones de Trabajo arevalenses. El próximo día 16, con motivo de la Concentración filangista que tendrá lugar en dicha Ciudad, le será entregado a la Centuria "López Baños" un Banderín, siendo madrina en el acto de la entrega la hija del Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Carmencita Álvarez Estévez.

Nos congratulamos del delicado homenaje que con este acto se tributa merecidamente a nuestra primera autoridad y jerarquía provincial por la Falange de Arévalo.

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila SUMINISTROS

Durante los días 8, 10, 11 y 12, se efectuará un suministro de carbón a las cartillas de esta Capital, en la forma siguiente:

Carbón mineral.—Cartillas familiares 80 kgs., (40 de granza y 40 de galleta o similia), cupón núm. 6.

Cartillas colectivas la cantidad señalada en la tarjeta aumentada en un 50 por 100 en igual proporción que las familiares, cupón núm. 29.

Carbón vegetal.—Cartillas familiares 25 kgs., cupón núm. 5.

La liquidación de este suministro que efectuarán los señores industriales detallistas, la presentarán en el Negociado correspondiente el día 17 de los corrientes.

El gobernador civil, Alejandro Álvarez López-Baños.

## Ecós de Sociedad

### Viajeros

Han salido para Madrid, donde fijarán su residencia, los señores de Manglano.

### Funeral

Organizado por el Magisterio Primario, Inspección Provincial, Sección Administrativa de Primera Enseñanza y Escuela Normal, esta mañana se ha celebrado en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, solemne funeral en sufragio del alma de doña Lucía Zamora García, inspectora-jefe de Primera Enseñanza de la provincia de Avila, fallecida días pasados.

El fúnebre acto, que ofició el párroco de la feligresía, asistido por don Emilio Beilanas y don Eladio A. Chamorro, fué presidido por su familiar don Antonio Blanco Zamora; don Juan José María Rodríguez, director de la Normal de Maestros; los inspectores don Celestino Mingueta y don Pablo Martín Aizamaz; don Vitaliano Arés; el jefe de la Sección Administrativa, don Pablo Pérez; don Antonio Gaive, delegado provincial del S. E. M., que ostentaba además la representación de la Junta de Protección de Huérfanos de la Guerra, del Magisterio. También asistieron la señora directora del Instituto Nacional de Enseñanza Media, el delegado provincial de "Auxilio Social", representaciones del Cabildo Catedral, Seminario Diocesano, señores directores de las Escuelas graduadas, numerosos maestros nacionales y nutridas representaciones de la Enseñanza privada y de las Escuelas de niños.

## Mutua Abulense de Pedrisco BRACAMONIF, 8.—AVILA

Inscrita en el Servicio Nacional de Seguros del Campo y acogida a los beneficios de la Caja de Compensación de Riesgos de Pedrisco, creado por orden del Ministerio de Agricultura de 16 de abril de 1942

AGRICULTOR, asegura tus cosechas contra los riesgos del pedrisco en la Mutualidad provincial, creada y administrada por los propios labradores asegurados.

# EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION  
Plaza del Teniente Arévalo número 7.  
TELEFONO 24 APARTADO 3

## La Semana Espiritual del Niño

"Dejad que los niños vengan a mí y no lo estorbéis".

A ti padre, a ti maestro, a ti educador quien quiera que seas, te dirige hoy el Señor esa súplica, con dejos de amargura y vibraciones de ansiedad, que un día dirigiera a sus apóstoles.

Quiere que tú, dándote cuenta de la fina predilección que su alma de Buen Pastor siente por esa porción escogida de su rebaño, y de las acuciosas angustias que oprimen su Corazón al verla cercada de tantos peligros y codiciada avariciosamente de lobos rapaces, se la acerques a Él, único que puede salvarla.

Te invita a que pongas tu mayor empeño en que asistan todos los niños de Avila, comprendidos entre 6 y 14 años, a la Semana espiritual que, organizada por el Secretariado de Niños de A. C. en colaboración con el Secretariado Catequístico y de acuerdo con la Inspección pro-

## Fiesta del Patronato de las Vacas

Al terminar los cultos de la solemne novena, que con gran esplendor y concurrencia se ha celebrado en la Ermita de las Vacas, en honor de la Santísima Virgen de esta advocación, se quemará mañana, sábado, una seleccionada colección de Fuegos de artificio, intercalada con luminosos cohetes, finalizando el acto con una traca que al efecto ha preparado la viuda del pirotécnico don Arturo Esteban.

vincial de Primera Enseñanza, se celebrará en nuestra capital los días 11 al 15 del corriente mes.

Sea unos días que El dedicará de manera especial a defender su inocencia, a alentar su piedad, a tortalecer su espíritu, a orientarlos en el camino de su salvación, haciendo que se asimilen y hagan vida suya el Catecismo que aprenden a diario un poco, quizá, rutinariamente.

Si puedes comprender todo lo que significa que tus hijos, tus alumnos, los niños de tu ciudad y de tu Patria aprendan a reflexionar, a conocerse a sí mismos, a esforzar su voluntad, a dominar sus pasiones, a dar a su vida una dirección y un impulso que los levante a su nativa nobleza; en una palabra, si te das cuenta de lo que supone que adquieran el valor suficiente para obrar siempre en la vida según las normas de la sublime moral del Evangelio, llévalos a la Semana Espiritual a que se formen en la contemplación de Aquel que es el camino de la verdad, y llévalos convencido de que haces obra, la mayor obra, de Religión y de Patria.

«Del enemigo el consejo», dice nuestra sentencia popular, y el enemigo, con la palabra y con el ejemplo, nos grita: «¿Queréis ser duñes del mundo...? Apoderaos de la infancia».

Vocal delegada de niños de A. C.

## DEL AYUNTAMIENTO

### La sesión de ayer

Bajo la Presidencia del alcalde señor Tomás Bustillo y con la asistencia de todos los señores gestores, celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento.

Después de aprobarse diferentes cuentas de gastos y nóminas de jornales, se despachó una amplia orden del día sobre licencias de obras a diferentes vecinos de la ciudad y traslado de propiedad de sepulturas en el Cementerio Católico.

Se pasó a estudio de la Comisión respectiva una instancia en que varios guardias municipales, trasladados de destino por el anterior Ayuntamiento, solicitan la reposición en su primitivo cargo.

Por el señor Abella Martín se expusieron las líneas generales de un proyecto sobre represión de la mendicidad callejera, sobre el que se cambió amplia impresión y se acordó que por las Comisiones respectivas se puntualice y redacte el mismo, facultándose ampliamente para su ejecución.

Se acordó conceder un plazo de un mes para que los propietarios de fincas urbanas puedan realizar sin pago de arbitrio alguno los revocos de las fachadas, pasado dicho plazo, se procederá a ordenar la ejecución de aquellas que se encuentran en mal estado.

Y por último la Alcaldía hizo una detenida exposición de todos los asuntos en trámite y próxima realización, sobre los que hubo un amplio cambio de impresiones, y al gritar de Franco, Franco, Franco ¡Arriba España! se levantó la sesión.

### Notas

Por acuerdo municipal se pone en conocimiento de los propietarios de fincas urbanas, que en el plazo de un mes, a partir de la publicación de esta nota, pueden solicitar autorizaciones para revoco de fachadas sin abono de arbitrio alguno, y pasado el cual, se ordenará el revoco de aquellas que lo precisen.

—Por la Alcaldía Presidencia se han dictado las normas precisas a las que han de ajustarse la celebración de festejos en las barriadas. Por ellas, se prohíbe fuera de las

## Solemne recepción militar en el Alcázar de Sevilla

Ante el Caudillo desfilaron todos los jefes y oficiales de la guarnición. En los Cuarteles de Tineda el Caudillo presenció algunos ejercicios tácticos

SEVILLA, 7 (6 tarde).—Acompañado por el Capitán general de la Segunda Región el Caudillo ha visitado esta mañana los Cuarteles de Tineda. El jefe del Estado presenció algunos ejercicios tácticos de las tropas.

Después, según costumbre, tuvo lugar en el Alcázar sevillano una recepción militar, desfilando ante el Generalísimo todos los jefes y oficiales de la guarnición. El Caudillo estrechó la mano de los que le habían testimoniado su cordial adhesión, entre los que se encontraban

varios oficiales de la División Azul. La recepción se celebró en el Salón de Carlos V.

Un ramo de flores a la Macarena SEVILLA, 7.—El Caudillo visitará esta tarde el barrio de la Macarena que se halla engalanado con banderas y gallardetes. En el camarín de la Virgen depositará el Generalísimo un ramo de flores.—(Cifra).

Un mensaje de la Falange al Caudillo

SEVILLA, 7.—La Falange ha enviado un mensaje al Caudillo en el

que se reitera la fervorosa adhesión ofreciéndole los fervores primeros y el afán de los primeros días. (Cifra).

Sevilla se prepara a despedir al Jefe del Estado

SEVILLA, 7.—La Ciudad continúa engalanada, preparándose a despedir al Caudillo. En un lugar próximo al pueblo de la Roda en el límite de las provincias de Sevilla y Málaga la Falange y el pueblo sevillano harán acto de presencia para tributar al Caudillo un cálido homenaje de despedida. Se ha instalado al fin un espléndido arco de triunfo.—(Cifra).

## Los ejércitos africanos germano-italianos hacen heroicos esfuerzos para impedir a los anglo-sajones su aproximación a Túnez y Bizerta

### Frete anticomunista

El ruso continúa combatiendo con furor en el Kubán. Hace veinte días que viene atacando. Primero atacó en el norte y fracasó. Después volvió a atacar en el sur (sector del poderoso puerto de Novorossik) y el fracaso también le acompañó. Y como el asunto para él es muy importante, atacó y con gran lujo de elementos por el centro y aquí consiguió el ruso un éxito o sea que el Eje evacuara la pequeña ciudad de Krimaja, bastión saliente de la línea de Kubán que ha resistido los combates del enemigo durante mucho tiempo y ante la cual ha perdido el soviét muchas fuerzas humanas y de material.

Está situada esta población en el borde oriental del arco de las líneas del Eje y casi en su centro, sobre el ferrocarril de Krasnodar a Novosisk, y su abandono no representa variación sensib en la línea, ya que el alemán ha ocupado nuevas posiciones inmediatamente al oeste de ella. La evacuación ha pasado desapercibida para los soviets, que no la mencionaban en su último parte de guerra.

El alemán, pese a que Stalin hará los mayores esfuerzos para obligarle a retirarse al otro lado del estrecho de Kerchi; se siente plenamente optimista en este caso importante.

### Mirando a Túnez

Continúa en Túnez la batalla entablada, que constituye, probablemente, la última fase de las operaciones que se desarrollan en aquel frente. Después de la evacuación de Mateur, estamos presenciando los grandes esfuerzos del anglo-sajón y los franceses rebeldes a Péstain por alcanzar la línea Mateur-Tebrurba-Zaghawan y los del Eje por es, torbarlo.

Las tropas francesas se hallan a unos 20 kilómetros de Bizerta y ocho o diez más alejados los norteamericanos. No se aclara por el momento por cuál de las dos posibilidades operativas, que señalaba en su última crónica el capitán Sertorius, se decidirá el Mando aliado, si por el avance desde Mateur hacia la costa o por dirigirse hacia el sur y desde, con el objeto de desbordar las por

PERDIDA de una tenaza eschimin en la carretera de Avila a Oñuella, entre Muñana y Poveda. Gratificará su dueño, Felipe López, en Guareña.

calles del barrio el tránsito de pianos, mozos, algarazas, etc., que solían verificarse, no permitiéndose más que las procesiones y manifestaciones de orden religioso.

Igualmente se regula la forma de tirar los cohetes y artificios semejantes en persona práctica y responsable de los daños que cause.

de Tebrurba de cuya localidad sólo una quincena de kilómetros distan las vanguardias aliadas, a cuyo Mando no se oculta que será ésta la operación más penosa, ya que supone que las tropas del Eje habrán de resistir con encarnizamiento análogo al que pusieron en Stalingrado.

En la última jornada se registran intensos ataques de las tropas británicas americanas, que, según informes del Mando de las tropas del Eje, han sido rechazadas.

Radio Argel sitúa a los aliados a 29 kilómetros de la capital tunecina.

Cómo ve el inglés el asunto tunecino

El «Daily Mail» escribe lo que sigue: «Está claro que si la «batalla de Túnez» se transformara en el prolongado «sitio de Túnez», todos los proyectos de la guerra para este año al menos, se verían perjudicialmente afectados.

Las pérdidas de Rommel en su retirada desde Mareth no han sido grandes en proporción a las fuerzas alemanas que ahora se encuentran unidas, no acendiendo, quizás, a más del 5 por 100 del total que se nos enfrenta.

Para reconocer los méritos aun al peor enemigo, hay que decir que la retirada de 2.000 millas de Rommel, desde El Alamein hasta Túnez, ha sido una de las más destacadas consecuciones de su clase en toda la historia de los hechos militares. En dicha retirada hay lecciones que haríamos bien en aprender, si abrigamos la esperanza de invadir Europa, debiendo aprovecharlas antes de efectuar semejante intento.

Patente está que, en nuestra persecución, hemos fracasado cada vez que intentamos cerrarle el paso.

La evidencia de la campaña africana demuestra que, por excelentes que sean nuestros medios para conseguir el éxito en el ataque, no son lo suficientemente buenos para explotar dicho éxito en la persecución».

El jefe del Estado abandonó el templo, a los acordes del Himno Nacional y con los mismos honores que a su entrada, estrechando la mano de los miembros de la junta de gobierno de la Hermandad. En la plaza de Escríbanos subió a su coche el Caudillo y puesto en pie correspondió brazo en alto durante bastante rato a las aclamaciones del pueblo, marchando hacia las bodegas de Pedro Domecq, que fué nombrada Empresa Modelo el 18 de Julio último. En la puerta del Sagrado Corazón fué recibido por el Consejo de Administración en pleno. El marqués de Domecq ofreció a la esposa del Jefe del Estado y a su hija Carmencita dos hermosos ramos de claveles. Directamente pasó el Jefe del Estado a la bodega «El Molino», donde se encuentran las «botas» dedicadas a los Reyes y altas personalidades. El Caudillo firmó en uno de los toneles y después estampó también su firma en el album de honor de la Casa.

SEVILLA, 6.—En uno de los lugares más bellos del parque de María Luisa se ha celebrado esta noche la gran fiesta de arte ofrecida por el Teatro Español Universitario al Caudillo. Dicho lugar había sido espléndidamente iluminado, y lucía un fantástico exorno. Después de la representación de un Auto Sacramental, la Orquesta Bética de Cámara ejecutó un escogido programa.

La fiesta, de elevados matices artísticos, gustó mucho a Su Excelencia. Asistieron los ministros secretario general del Movimiento, camarada Arrese, y de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera, así como las restantes personalidades del «equipo de Su Excelencia» y jerarquías de la Falange y del S. E. U.

SE COMPRAN 20 hectáreas de pinar. Agencia, F. Jiménez, Plaza de la Victoria, 11.—Avila.

## “Labradores”

Vuestro porvenir está en asegurar las cosechas de Pedrisco en la Caja de Seguros creada por la Asociación de Agricultores de España, Primas Oficiales.

Pedid presupuestos al Delegado en esta provincia:

Don Eladio Campón Silva Mosén Rubí, número 3; AVILA